
No. DE ACTA 19

I:ECHA: GALAPA, ACOSTO 30 DE 2025

HORA: 02:52 PM

LUGAR: RECINTO CONCEJO MUNICIPAL DE GALAPA

PRESIDENTE: ROBERTO CUA0 ZufilGA

SECRETARIA: SHARON PERAI.TA

pREslDENTE:   ROBERTO CUAO zunicA

Buenas tardes, honorables concejales. Siendo las 02:52 PM del 30 de agosto del 2025, damos
inicio a la d6cimo novena sesi6n ordinaria del tercer perfodo del 2025. Secretaria, por favor,
el orden del dfa.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

Buenos dfas para todos, vamos a proceder con la lectura del orden del dfa

ORDEN DEL DfA CORRESPOND.ENTE A LA SES16N 0RDINARIA DEL HONORABLE CONCEJO
MUNICIPAL DE GALAPA

FECHA: SABADO sO DE AGOSTO DE 2025

1.   ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL MARLON MARRIAGA
2.    LLAMADO A LISTA Y VERIFICACION DEL QuORUM
3.   PROPOSICIONES  E INFORMES
4.    LECTURA DEL ACTA ANTERIOR
5.   LECTURA DE COMUNICACIONES
6.    CIERRE

PRESIDENTE:   ROBERT0 CUAO ZuiilGA



ARNOLD MANUEL DEVENISH MACIAS
CARLOS JULIO ALVAREZ TORRADO
CARLOS ALBEIRO  RANGEL CALLE
CARLOS ALBERTO VILLARREAL  UTRIA
CECIL ENRIQUE CANTILLO  PEREZ

EDUARDO JOSE ROMERO RAMOS
JUAN  PABLO GUTIERREZ  BARROS
MANUEL FRANCISCO SILVERA RUBIANC)
MARLON ENRIQUE MARRIAGA ARIZA
NICOLLE YOLANDA MARTINEZ LLANOS
ROBERTO CARLOS CUAO ZufllGA
SAULON  DE JESUS OSPINA SARMIENTO
TERESA  DE JESUS  LLANOS ARRIETA

APRUEBA
NO ASIST16

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

APRUEBA

APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA
APRUEBA

NO ASIST16
Queda aprobado por unanimidad de los presentes, exceptuando a el concejal Carlos
Alvarez y Teresa Llanos, continoe secretaria.

SECRETARIA   SHARON  PERALTA

1 a ORAC16N A CARGO DEL HONORABLE CONCEJAL MARLON  MARRIAGA

CONCEJAL: MARLON MARRtAGA

Buenas tardes, honorables concejales. Doy gracias a Dios por este dl'a, por esta tarde y por
la lluvia. Le cloy gracias par todas las bendiciones que nas ha dado y por permitirnos estar en
este recinto. Pido por aquelids personas que se encuentran enfermas en una clinica, porque
cese la violencia en nuestro pats y porque nos d6 las guias necesarias para tomar las mejores
decisiones para nuestro municipio. Amen.

SECRETARIA:   SHARON  PERALTA

2° LLAMADO A LISTA Y VERIFICAC16N DEL QUORUM

ALVAREZ TORRADO CARLOS JULIO
CANTILLO  PEREZ  CECIL ENRIQUE
CUAO ZUNIGA ROBERTO CARLOS
DEVENISH  MACIAS ARNOLD  MANUEL
GUTIERREZ  BARRIOS  JUAN  PABLO

NO ASISTIO
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE



LLANOS ARRIETA TERESA  DE JESUS

MARRIAGA ARIZA MARLON  ENRIQUE
MARTINEZ  LLANOS  NICOLLE YOLANDA
OSPINA SARMIENTO SAULON  DE JESUS
RANGEL CALLE CARLOS  ALBEIRO
ROMERO RAMOS  EDUARDO JOSE
SILVERA RUBIANO  MANUEL FRANCISCO
VILLARREAL UTRIA CARLOS ALBERTO

NO ASISTIO
PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

PRESENTE

3° PROPOSICIONES  E INFORMES

PRESIDENTE:  ROBERTO CuA0 ZuitlGA

Queda abierto el periodo de proposiciones e informes. Tiene la palabra el honorable concejal
Saul6n Ospina

CONCEJAL: SAUL6N OSPINA

Muchas gracias, sefior presidente. Quiero aprovechar la oportunidad para informar que hace
unos dfas tenfamos aqui al comandante de la Policfa, y hQblaba muy bonito sobre las cosas
que estaban pasanclo en el  municipio: que habfan capturado, que habfa  una cosa, que
habfa la otra. Pero debo decir, seFior presidente, y a todos los honorables concejales, que en
dfas pasados, por ejemplo, a mi papa le robaron y le mataron cinco vacas en su finca. Ese
mismo  dfa,  lamentablemente,  no  pude  parficipar  y  se,robaron  uno  moto  al  lado  de  la
Alcaldfa, que era de'un secretario de despacho. Entonces nos empezamos a dar cuenta de
que eso tan bonito que s? dice, y que todavfa estamQs en un municipio sano, se nos empieza
a salir de control. SeFior presidente, no s6 de qu€ manera podemos llevar esta situaci6n ante
el  comandante,  porque tengo  entendido que en  ambos casos  no se  presto  la  atenci6n
suficiente  a  las  personas  que  hay  estdn  damnificadas.  Adicionalmente,  ese  dfa,  no  me
consta, pero sf vi policfas en el banco, y despu6s sali6 la noticia de que habfan atracado el
Banco de Occidente. Por eso hago un llamado a las autoridades: eso tan bonito que dicen,
que vamos por buen camino y que estamos tomando acciones, no est6 dando los resultados
que nos vinieron a explicar aquf. Quiero que, de verdad, usted, si puede, se comunique con
el mismo comandante y le exprese la inquietud que hoy estoy manifestando ante la plenaria
del Concejo. Muchas gracias, seFior presidente.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zumGA
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Tiene la palabra el honorable concejal Carlos Villarreal

CONCEJAL:  CARLOS  VILLARREAL

Presidente,   buenas   tardes;   secretaria,   veedurfa,   compaF`eros   concejales.   Presidente
reforzando  un  poco  lo  que  dice  el  honorable  concejal  Saul6n  y  de  la  misma  manera
preocupado,  debo  manifestar  que  la  seguridad  del  municipio  va  en  deterioro.  Al  mismo
tiempo, vemos un control hacia los comerciantes, no se si de la administraci6n,  no s6 si del
eje  central  Barranquilla,  no  s6,  pero  lo  cierto  es  que  a  los  comerciantes  los  ataca  el
extorsionista,  los ataca la empresa Aire, los ataca la administraci6n y tambi6n el sinnbmero
de  obligaciones  que  conlleva  emprender un  negocio en  un  municipio  como  Galapa.  Es
preocupante  que,  en  muchas  ocasiones,  hemos  planteado  iniciativas  en  estas  cuatro
paredes y ya es momento de que salgan de acd. Llegan los empresarios y listo, muy bien, por
iniciativas y programas,  y hoy contamos  con  un  corredor industrial que  ha  beneficiado  a
muchas  familias  que  allf laboran y que  sostienen  a  sus  hij.os  gracias  a  los  tributos  de  estas
empresas;  pero  al  mismo  tiempo,  5cu6ndo  van  a  llegar  los  alivios  financieros  para  esos
pequefios emprendedores que, de uno u otra forma, son nuestros amigos de la calle, nuestros
vecinos, compadres, compaheros de barrio y de municipio? Ellos, dfa a dfa, sacan adelante
la economfa del municipio. gcudndo llegard un proyecto de acuerdo que sea un verdadero
alivio,  que  contemple exQneraciones  para  quienes  cumplan  ciertos  requisitos?  Los  invito  a
que nos sentemos en uno mesa de trabajo y organicemos cudles podrfan ser esos requisitos
para que estas personas accedan a beneficios, exoneraciones o, al menos, exaltaciones.
Aquf hay pequefios y medianos negocios que generan empleo a 8, 10 a 15 familias, y esa es
la economfa que debemos forfalecer, la que realmente empuja al municipio. Mientras tanto,
a  los  grandes  empresarios se les otorgan  exoneraciones  por  10 afros sin  garantfas  de  que
contintien aquf. Al mismo tiempo, presidente, quiero recordarle que ya qued6 pendiente uno
sesl6n:  no vino Amoblamiento. El estado de los parques sigue completamente estdtico.  Le
puedo hablar del parque de Villa Olinpica, al que nunca le colocaron nuevamente la carpa
del Sacbdete; del deterioro de la piscina y del parque lineal.  Esta empresa siempre trae la
excusa de que hay parques que la administraci6n aon no les ha entregado. La vez pasada
que la administraci6n estuvo aquf, se les pregunt6 cudl era el protocolo para recibirlos y la
respuesta fue que bastaba un inventario, nada mds, pero hasta hoy no se tiene un resultado
nl uno respuesta. Ya ni siquiera vienen al Concejo; no le cumplen ni al municipio ni al Concejo,
y  como  van  las  cosas,  tendremos  otro  caso  como  Agua  Caribe,  pero  que  se  llamard
Amoblamiento. Muchas gracias, sefior presidente.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zuFaiGA
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En compaFifa de otro concejal vamos a realizar una mesa de trabajo, la cual voy a programar
esta semana, ojald con la Secretan'a y con Alumbrado Pciblico. Yo les aviso para que asistan
y podamos colocar sobre la mesa todas esta5 inquietudes. En el transcurso de la semana les
estar6 informando cudndo la vamos a llevar a cabo.

CONCEJAL: CARLOS V[LLARREAL

Presidente, ya que contamos con la presencia de Alumbrado Ptiblico, sen'a bueno revisar el
tema de la cordialidad. Ayer pass por allr y el olor en el arroyo, aproximadamente a la altura
de ULTRACEM, es insoportable, y al mismo tiempo la oscuridad en la noche es preocupante.
Cteame,  no  debemos  esperar a  que ocurra  uno tragedia  que le cueste  la  vida  a  alg®n
peat6n o motociclista.

PRESIDENTE:  ROBERTO CUAO ZuftlGA

Hay  un  problema,   parque  el  circuito  llega  hasta  ULTRACEM,   pero  hay  una  parte  que
corresponde a Barranquilla. Tiene la palabra el concejal Manuel Silvera

cONCEiAL: MANUEL srLVERA

Lo que pasa es que el lfm.ite de Galapa con Barranquilla no es asf, sino que es de alto altitud.
Exactamente, hasta la bomba de Terpel, la que estd en el Green Park, creo que hasta ahf es
Galapa; ya en la via Cordialidad sf corresponde a Barranquilla, pero del lado de ac6 Galapa
llega   hasta   donde   termina   ULTRACEM.   De   este   lado   nuestras   luminarias   llegan   hasta
ULTRACEM; de ahT en adelante no, y del lado viniendo hacia acd, del lado derecho, esas ya
corresponden al alumbrado de Barranquilla. De hecho, los postes son distintos y tienen uno
demarcaci6n  diferente:  los  de  aquf  cuentan  con  dos  reflectores,  mientras  que  los  de
Barranquilla,  creo,  tienen  uno solo,  ademds  de  que  el  material  de  los  postes  tambi6n  es
diferente. Entonces hay que mirar si las luminarias que estdn daiiadas son competencia de
la empresa que nos presta el servicio, porque en efecto esa zona es bastante oscura en la
noche.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zujalGA

Tiene la palabra la honorable concejal Nicolle Marfinez

CONCEJAL:  NICOLLE MARTfNEZ
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En lo que respecta al tema de alumbrado poblico, la vez que fuimos a hacer el recorrido por
la  Cordialidad  nos dimos cuenta  de que  muchos alumbrados estaban  funcionando,  pero
hoy,  presidente,  en  el  trayecto  de  Mundo  Feliz  hacia  Villa  Olimpica,  en  sentido  Galapa-
Barranquilla,  no  estd  funcionando;  es  uno  oscuridad  total. Serfa  bueno tambi6n  hacer un
llamado para que se realice un  patrullaje.  No,  no es el puente,  el  puente es uno cosa y la
Cordialidad es otra; todo ese sector no tiene alumbrado.

PRESIDENTE: ROBERTO CUAO ZURICA

Tiene la palabra el honorable concejal Arnold Devenish

CONCEJAL: ARNOLD DEVENISH

Todas las orejas del puente, sf, pero es que de la oreja hacia alld hay una posterfa, los retornos,
donde arrancan muchos metros antes llegando a Mundo Feliz; eso ya es de la construcci6n,
asi nos explicaron, y por eso  hoy no  pueden  intervenir esas 16mparas.  Dijeron  que  nosotros
mismos solicitdramos a la construcci6n que esas ldmparas tienen que entregarlas. Tambi6n
aclararon que hasta 10 aF`os despu6s sigue siendo responsabilidad de la constructora, incluso
en los retornos. Entonces, si, eso es lo mds justo, porque aqui sf corresponde, y de este lado
tambi6n, pero en esa parte no, y por eso yo comienzo ya a gestionar.

pREsiDENTE:  ROBERTO CUAO zun.GA

lnformo que queda cerrado el periodo de proposiciones e informes, continde secretaria con
la arden del dfa.

SECRETAR[A:   SHARON  PERALTA    .

4°  LECTURA  DEL  ACTA  ANTERIOR,  {SE  DETAL[A  EL  ACTA  ANTERIOR  Y  SE  ENVIA  POR  MEDIO

ELECTR6NICO PARA LA LECTURA) ,5° LECTURA DE COMUNICACIONES,  no tenemos, 6° CIERRE.

pREsiDENTE:   ROBERTO CUAO zunicA

Siendo las 03:06  p.in., se da por culminada la d6cima novena sesi6n ordinaria del tercer
periodo del aFio 2025, quedan todos citados para mahana a las 5:00 de la tarde.
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MARLON  ENRIQUE MARRIAGA ARIZA

SEGUNDO VICEPRESIDENTE


